

方寸之间兜起民生幸福

我区今年新建、改造9处口袋公园

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)近年来,为提升城市功能品质和优化居民居住环境,我区见缝插针积极推进口袋公园建设,打造大小具有景观观赏、游憩服务、文化展示等功能的小型开放绿地,实现“300米见绿、500米见园”。今年以来,我区共改造、新建口袋公园9处,使城市空间布局更加均衡、功能更加完善、形态更加丰富。

推门见园

家门口的好去处

“公园建在家门口,既有健身器材,也有休闲设施,锻炼、遛娃都方便,环境美了,心情更好了。”在解放路与东关街交叉口的厚安游园里,居民张女士高兴地对记者说道。厚安游园占地面积3100平方米,改造后“面目一新”,以“山海洞天、扬帆领航”为主题,提取“山海倒映”的元素设计理念,园区内设置了山海沿街、

安享休闲、童享乐园、康体健身四个空间,以满足不同年龄段居民的需求。

在芝罘岛东路与芝罘岛西路夹角处,大疃广场游园内传来阵阵欢声笑语,老人、孩子、青少年齐聚游园,虽然年龄段不同,但都能找到属于自己的游玩区域。大疃广场游园针对老年群体,建设健身广场、健身步道,配置健身器材以及“适老化”设施;针对中青年群体,建设小型篮球场、足球场等活动场地;针对幼年儿童群体,建设儿童休闲娱乐区,配置滑梯等游乐设施。

旧地翻新

景色常驻“家门口”

还未走进东关南街口口袋公园,远远看到由亮橘色为主色调的休憩景观长椅一下子点亮了街头。“我住这里好多年了,以前这个地方可没这么时尚,现在做得很漂亮。”附近居民王先生说道。据区园林中心生产科工



作人员李佳介绍,东关南街口口袋公园是在原有“老园”的基础上进行升级改造。通过老照片记者看到,“老园”存在铺装破旧、休憩座椅老化等情况,周边植被较为杂乱。如今经过改造后,绿化美观,休憩座椅与凉亭均采用钢结构工艺,既好看又耐用。

同样经过旧地翻新华丽转身的还有龙海南北区口袋公园。“这里以前是一处杂草丛生的长条地带,卫生环境差,周边居民都不愿意经过这里。”附近居民表示,通过实施口袋公

园建设工程,重新进行绿化改造,增设停车位420余个,建造篮球场、羽毛球场、小型足球场,将其打造成停车场+绿化景观+休闲健身广场于一体的城市绿色公共空间,此处原本人人嫌弃的闲置地完成蝶变,成为周边居民竞相打卡的热门地。

性能兼顾

真实感受便民之效

见缝插针的“小公园”在提供绿

色景观、休闲空间的同时,赋予邻里社交、城市客厅、公共服务驿站等多种功能,越来越多的口袋公园正成为内涵丰富的公共空间。

“以前停车不方便,想出来走走也不知道去哪儿,现在好了,新增了这么多停车位,还弄了小公园,风景也变好了。”家住三水合一小区的居民刘先生说道。今年,芝罘岛辖区新增崆峒岛小区口袋公园、健身园、童嬉园、云舒游园4处游园,针对附近居民不同需求,融入不同服务功能。

崆峒岛小区口袋公园场地周边主要为居住社区,有万科海云台、崆峒岛小区、三水合一小区等4个小区,对停车的需求大,针对本区域重新规划人车动线,合理布局停车位,在保证原有车位数量的基础上新增至160个。同时,在商业门店前设计步行空间,尽可能避免人车混行,改善混乱交通现状。同时,利用现状空地设计休闲活动空间,为场地赋予更多使用功能。

绿意盎然、动静结合、功能分区划分科学……口袋公园虽小,却“绣”出城市方寸之美。近年来,我区不断推进口袋公园建设,通过疏解腾退、留白增绿等方式,积极建设百姓身边的绿地口袋公园,将绿色融入百姓生活,提升城区的宜居品质、绿色活力。

2023,突破发展再向前

“壹家面食”让百姓感受幸福味道

大海阳社区壹家面食开业

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于雅欣 摄影报道)近日,大海阳社区“壹家面食”启动仪式在大海阳社区党群服务中心举办,区委组织部、区民政局、毓璜顶街道办事处及大海阳壹家生态党建共同体联盟单位的各位领导共同参加,并与股权代表们一同见证这一重要时刻。

大海阳社区“壹家面食”是继“壹家小饭堂”“壹家轻食馆”“壹家物业”后,社区党委持续探索党建引领,群众入股、志愿运营、公开售卖的社区社会企业模式,通过增加社区嵌入式服务,兜起民生公益事业,为社区群众及周边单位职工提供更加便利、低价、鲜美、营养的面食产品。

活动中,社区党委书记陈晓燕向大家介绍壹家面食的创办初衷,并承诺所有营收利润将全部捐赠至大海阳社区红色先锋公益基金,用于救助社区困难群众及困难学生。股权代表孙美香难掩激动的心情,她说:“我生活在大海阳社区,就是社区的一份子,要用实际行动参与社区治理,为建设幸福家园出一份力,让社区变得更美好。”

在捐赠仪式上,市自来水有限公司、山东三箭建设工程股份有限公司和孙周口腔医院为“壹家面食”捐赠花生油、面粉等物品,价值



近两万元。“壹家生态党建共同体”联盟单位也成为幸福家园建设中的“硬核”力量。市自来水有限公司党群处副处长毕继红说:“把社区惠民这件连接着千家万户、关乎百姓的民生实事办实办好,是我们

的责任,让更多有需要的居民得到实惠,吃得开心,吃得放心。”

下一步,大海阳社区党委将继续把主题教育同社区基层治理工作有机结合,一以贯之推动主题教育学习成果内化于心、深化于行、

转化为效,始终以为人民服务为宗旨,遵循人民的城市人民建、人民的社区人民管的理念,打通为民服务“最后一公里”,为真正实现人民当家作主,共建幸福家园而不懈奋斗。

我区2人获评福布斯中国杰出匠人

本报讯 近日,2023福布斯中国杰出匠人Top100颁奖典礼在北京举办。经我区推荐,张裕股份公司总酿酒师、中国酿酒大师李记明,烟台可雅白兰地酒庄有限公司总经理、中国白兰地首席大师张葆春,均获“福布斯中国杰出匠人TOP100”奖项。

2023福布斯中国杰出匠人TOP100评选,通过传承成就、业内地位、社会影响力及商业转换价值等维度,评选出在各自领域取得卓越成就,在传承和创新方面做出丰硕成果的匠人。

李记明是国内葡萄酒与葡萄酒行业的知名专家学者,他在张裕公司近20余年的快速发展,产品结构调整和质量提升、全球化布局、技术创新等方面做出了重大贡献。牵头建立国内领先的葡萄酒产业技术创新体系与平台,在葡萄酒产业方面取得丰硕的研究成果。

张葆春是中国白兰地首席大师、中国酿酒大师,在中国酒界是唯一一位获得“双大师”称号的专家。她紧跟国家制造业发展新导向,研究产业技术创新路线,使白兰地酿造从传统产业上升到国家制造强国战略中,成为以新一代信息技术产业为代表的十四个重点领域优先发展的26个产业之一。

下步,我区将进一步挖掘优质资源,精准对接项目需求,做深“文旅融合”发展,推荐本地优秀的民族品牌和作品走向全国、走向海外,提升国际影响力。